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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Florian von Brunn, Margit Wild, Annette Karl, Natascha 
Kohnen, Ruth Müller, Markus Rinderspacher, Florian Ritter SPD 

Drs. 18/4002, 18/4978 

Verbesserung der Aufstiegsmöglichkeiten und Personalstrukturen von Lebens-
mittelkontrolleurinnen und -kontrolleuren in Bayern 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Landtag schriftlich zur Berufslaufbahn und 
einer möglichen Verbesserung der Aufstiegsmöglichkeiten von Lebensmittelkontrolleu-
ren in Bayern zu berichten. 

Dabei soll insbesondere auf folgende Fragestellungen eingegangen werden: 

─ Welchen Besoldungsgruppen existieren derzeit für Lebensmittelkontrolleurinnen 
und -kontrolleure innerhalb der bestehenden Kontrollbehörden in Bayern (Landrats-
ämter, Ämter kreisfreier Städte, Kontrollbehörde für Lebensmittelsicherheit und Ve-
terinärwesen, Landesamt für Gesundheit und Lebensmittelsicherheit)? 

─ Welchen Besoldungsgruppen werden Veterinäreinnen und Veterinäre innerhalb der 
bestehenden Kontrollbehörden in Bayern derzeit zugeordnet? 

─ Welche weiteren Einstufungen und Differenzierungen gibt es bei der Besoldung von 
Lebensmittelkontrolleuren bzw. Veterinären? 

─ Mit welchen Aufgabengebieten sind Lebensmittelkontrolleure in den o. g. zuständi-
gen bayerischen Kontrollbehörden in Bayern betraut? 

─ Mit welchen Aufgabengebieten sind Veterinäre in den o. g. zuständigen bayeri-
schen Kontrollbehörden in Bayern betraut? 

─ In welchen Normen und Vorgaben sind diese Aufgabengebiete definiert und regu-
liert? 

─ Inwiefern bestehen diesbezüglich Änderungsmöglichkeiten? 

─ Welche Aufstiegschancen bestehen für Lebensmittelkontrolleurinnen und -kontrol-
leure innerhalb der o. g. bayerischen Kontrollbehörden? 

─ Welche Möglichkeiten bestehen, die Besoldungsgruppen für Lebensmittelkontrol-
leurinnen und -kontrolleure neu zu ordnen und dadurch neue Aufstiegsmöglichkei-
ten zu schaffen? 

─ Wie können die Aufstiegsmöglichkeiten für Lebensmittelkontrolleurinnen und -kon-
trolleure, die auch Ausdruck der Wertschätzung für geleistete Arbeit sind, generell 
verbessert werden? 
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Die Präsidentin  

I.V. 

Karl Freller 

I. Vizepräsident 

 


